ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIA ANIMAL, OCORRIDA EM 19 DE NOVEMBRO DE 2010 .
No dia dezenove de novembro de dois mil e dez, às 14 horas, reuniu-se na Sala Multiuso do Núcleo de Ciências Agrárias e Desenvolvimento Rural da Universidade Federal do Pará, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência Animal, tendo a presença dos seguintes Membros: André Guimarães Maciel e Silva, Felipe Nogueira Domingues, José de Arimatéa Freitas, Diva Anelie de Araújo Guimarães, Sheyla Farhayldes Souza Domingues, Rossineide Martins da Rocha, José de Brito Lourenço Júnior. Informe 1: Felipe Domingues, referindo-se a um modelo de formulário que é utilizado para solicitação de informações de docentes e discentes pela UNESP Jaboticabal, sugeriu ao Colegiado utilizar um sistema parecido para utilizar na alimentação do Relatório Anual Coleta CAPES. O Colegiado concordou que a utilização de um modelo de formulário pode ser útil ao Programa, desde que feitas as devidas adaptações de acordo com as peculiaridades do PPGCAN. Informe 2: Em virtude da adesão ao Programa de acompanhamento da PROPESP, o PPGCAN foi informado pela Divisão de Pós-Graduação da disponibilidade de R$ 12.000,00 para compra de material de Laboratório, compra de insumos, manutenção de equipamentos, entre outras coisa, se acordo com e-mail anexado. Em relação a esta disponibilidade, o Colegiado decidiu pelo envio de e-mail aos Docentes, informando que quem tiver interesse envie três propostas de empresas regularizadas para seguirem os trâmites normais de licitação, até o dia vinte e cinco de novembro de dois mil e dez, às doze horas. Ponto 1: Recurso de candidato ao Edital de Seleção para Docente de Bioestatística, a ser vinculado ao NCADR: O E-mail está em anexo de solicitação está em anexo a esta Ata. A solicitação foi encaminhada pelo Diretor do NCADR, Prof. Dr. Paulo Fernando da S. Martins, ao Colegiado do PPGCAN, o qual se posicionou indicando para comporem os pré-requisitos de inscrição à Seleção as seguintes formações: Doutorado em Zootecnia ou Produção Animal ou Ciência Animal ou Medicina Veterinária ou Ecologia ou Estatística ou Bioestatística ou Melhoramento Genético com graduação em Zootecnia ou Agronomia ou Medicina Veterinária ou Ciências Biológicas. Ponto 2: Homologação do Resultado da Prova Escrita, primeira etapa do processo seletivo para a turma 2011 do Mestrado em Ciência Animal: Foram apresentadas as notas da prova escrita ao Colegiado, cuja totalização está em anexo. A avaliação foi executada pelas Comissões das Linhas de Pesquisa, sendo que os Docentes que elaboraram cada questão foram os mesmos a corrigirem as respectivas questões. Ponto 3: Andamento das avaliações dos docentes pelas Comissões setoriais, organizadas por Área de Concentração, e Deliberações: Conforme deliberado em Reuniões anteriores, foi solicitado das Comissões que apresentassem relatórios resumidos sobre a atuação do Corpo Docente no Programa, com base nos critérios de avaliação utilizados pela CAPES na avaliação da Pós-Graduação do Brasil, para servirem de base à tomada de decisões sobre manutenção do Corpo Docente do Programa, valendo-se também da Resolução 001/2010 do PPGCAN (sobre credenciamento e manutenção de Docentes). Os relatórios resumidos deveriam ser apresentados na presente Reunião. As Comissões consideraram principalmente os critérios de orientações, oferta de disciplinas no PPGCAN, participações em outros Programas de Pós-Graduação e produção científica de cada Docente permanente e colaborador. As planilhas apresentadas pelas Comissões, a partir de verificações nos currículos Lattes dos docentes e de contatos com os docentes das respectivas Áreas, seguem em anexo. Inicialmente, na ausência do presidente da Comissão da Área Ecologia Aquática e Aquicultura, Helder Lima de Queiroz, a Coordenadora apresentou a planilha desta Área de Concentração, com os dados de oferta de disciplinas, publicação baseada no Qualis da Área do Programa (Zootecnia e Recursos Pesqueiros) e orientações. Em seguida, foram apresentados os dados da Área Produção Animal pelo Dr. Felipe N. Domingues. De acordo com parecer da Comissão formada por Diva A. A Guimarães, Felipe N. Domingues e José de Brito L. Júnior, as maiores pendências com relação à observância dos critérios de produtividade utilizados se referiam aos Docentes Kedson R. S. Lima e Stefano J. T. de Andrade. Em seguida, foi apresentado pelo Dr. Felipe N. Domingues o relatório da Área Sanidade Animal, elaborado pelo Dr. José Diomedes Barbosa Neto, o qual encontra-se em viagem a Congresso internacional. O modelo de planilha foi o mesmo utilizado pela Área Produção Animal. Foram citadas as pendência relativas às publicações do Dr. José de Arimatéa Freitas, o qual, presente na reunião, esclareceu que possui um artigo em periódico B1 aceito para publicação em 2010 e um artigo aguardando parecer da revista. A partir do diagnóstico apresentado pelas Comissões de Área, o Colegiado deliberou: a) pela transferência do Prof. Dr. Giorgio Cristino Venturieri para a categoria de Colaborador por insuficiência de publicação qualizada para a Área do PPGCAN; b) pela consulta à Dra. Cintia Righetti Marcondes sobre pendência de oferta de disciplina em 2010, dada sua possível transferência a outra unidade da EMBRAPA. A mesma deve ofertar até fevereiro para permanecer como Permanente. c) pelo descredenciamento dos Drs. Kedson Raul de Souza Lima e Stefano Juliano Tavares de Andrade de Produção Animal por motivo de publicação, orientação e oferta de disciplinas insuficientes em 2010. d) transferência da Dra. Gabriela Riet Correa Rivero para a categoria de Colaboradora, por insuficiência de produção para sua manutenção em dois Programas. e) Descredenciamento dos Drs. Maurício Camargo Zorro, Nuno Filipe Alves Corrêa de Melo, Rosildo Santos Paiva e Luiza Nakayama por insuficiência de publicações qualizadas para a Área Zootecnia e Recursos Pesqueiros. Ponto 4: Credenciamento do Prof. Dr. Ricardo Pedroso Oaigen: o Dr. José de Brito Lourenço Júnior, solicitado a emitir parecer sobre o credenciamento do Dr. Ricardo, emitiu parecer favorável à luz da Resolução 001/2010 do PPGCAN e da Portaria da CAPES sobre de categorização de docentes. Foi lido o parecer e o Colegiado homologou a solicitação de credenciamento como Docente Permanente, com a ressalva de que o interessado deve reorganizar a carga horária de sua proposta de disciplinas de modo a adequá-la ao Regimento Geral da Pós-Graduação da UFPA, observando que trinta horas de carga horária prática corresponde a um crédito e quinze horas de carga horária teoria corresponde também a um crédito. Ponto 5: Solicitação de créditos feitos em outro Programa de Pós-Graduação: a) Stefânia Araújo Miranda: a aluna solicitou, através do processo CA0425, três créditos por ter cursado a disciplina “Biologia da Conservação” no PPGZOO. A solicitação foi deferida avaliada pelos presentes e deferida. Ponto 6: Créditos por Outras Atividades de discentes: a) Stefânia Araújo Miranda: a aluna solicitou, através do processo CA0411, créditos por publicação de artigos e por outras atividades. Foram concedidos dois créditos por publicação de artigo como primeiro autor na revista Theriogenology. A solicitação por outras atividades foi repassada ao Dr. Felipe Nogueira Domingues para emissão de parecer e totalização da quantidade de créditos a ser concedida, para apresentação em próxima reunião do Colegiado. b) Silvia C. da Silva Pedroso: a aluna solicitou créditos por outras atividades através dos Processos CA0421, CA0422 e CA0423. As solicitações foram deferidas pelo Colegiado, sendo concedidos à aluna dois créditos por participação em eventos técnico-científicos relacionados à Área do Curso e um crédito por apresentação de trabalhos. Ponto 7: Solicitações de Co-orientação: a) Gercy Soares Pinto: a aluna solicitou, juntamente com seu orientador, por meio do processo CA0409, que fosse formalizada sua co-orientação pela Profa. Dra. Maria do Socorro Vieira dos Santos. A solicitação foi repassada ao Dr. José de Brito Lourenço Júnior para que este emitisse parecer, a ser apreciado na próxima reunião do Colegiado. Ponto 8: apresentação de relatórios de atividades de alunos reingressos: Conforme deliberações de reuniões anteriores, os alunos Marcela Iris Gabbay, através do processo CA0412, e Glauber David Almeida Palheta, através do processo CA0399, apresentaram relatórios de atividades. O Colegiado decidiu repassar à Dra. Rossineide Martins da Rocha os dois processos para emissão de parecer. Ponto 9: mudança de planos de estudos de Mestrado de Silvia C. da Silva Pedroso: a aluna, através do processo CA0420, informou ao Colegiado a necessidade de alterações em seu plano de Dissertação, através de carta que foi lida aos presentes. O orientador da aluna, Dr. José de Arimatéa Freitas, explicou outros pontos do ocorrido, sendo que o Colegiado ficou ciente das modificações e decidiu que não há necessidade de a aluna requalificar. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada esta ata que vai assinada pelos presentes nesta Reunião.
______________________________________

André Guimarães Maciel e Silva
______________________________________Felipe Nogueira Domingues
______________________________________
José de Arimatéa Freitas
______________________________________Diva Anelie de Araújo Guimarães
______________________________________Sheyla Farhayldes Souza Domingues
______________________________________Rossineide Martins da Rocha
______________________________________
José de Brito Lourenço Júnior
ANEXOS

----- Original 

Message ----- 

From: Ivan Bezerra Allaman 

To: pfsm@ufpa.br 

Sent: Thursday, November 18, 2010 11:46 AM

Subject: Dúvida edial nº250/2010

Bom dia professor!

Venho por meio desta, solicitar ao cologiado do NCADR a possibilidade de retificação do edital nº250/2010, referente a titulação de doutorado do tema do concurso ("Bioestatística aplicada à Produção Animal Sustentável na Amazônia") o qual se restringe à apenas três áreas de conhecimento: Estatística, Bioestatística e Melhoramento Genético.
Gentilmente, sugiro ao colegiado que estendesse a titulação de doutorado para "Zootecnia" pelos seguintes motivos:
- a detenção do conhecimento em estatística não se restringe apenas aos matemáticos, estatísticos ou melhoristas, mais sim, a todos aqueles que buscam este conhecimento durante a pós-graduação afim de melhorar ou de dar mais qualidade aos resultados científicos como foi o meu caso. Embora minha dissertação foi defendida com tema na área de melhoramento, a minha área de concentração é em produção animal, e assim como eu, outros também buscam fazer disciplinas em departamentos de estatísticas.
- segundo a classificação da capes, o melhoramento genético é uma especialidade inserida na área "zootecnia" que está inserida na grande área "ciências biológicas", não sendo portanto, esta especialidade dentro da zootecnia a única dententora do conhecimento em estatística.

Ciente pela compreensão, agradeço a atenção de todos.




 

M.Sc Ivan Bezerra Allaman 
Zootecnista
Doutorando em Produção Animal/Aquicultura - UFLA 
email e msn - ivanalaman@yahoo.com.br 
Tel: (35)3826-6608/9925-6428
Candidatos e Linhas de Pesquisa – Prova Escrita e Currículo (Mestrado em Ciência Animal 2011)

	
	Nome
	Nota Prova Escrita

	
	Antônio Bezerra de Sousa Júnior
	Ausente

	
	Antonilde Marcelina Arruda de Sá
	Ausente

	
	Eduardo Riodades Daher Santos
	Ausente

	
	Karla Debora Santana de Souza
	Ausente

	
	Norma Priscila Macedo de Albuquerque
	0,5

	
	Brenda Geize Caldas do Carmo
	1,0

	
	Dácio Campos de Carvalho
	1,0

	
	Jasmerys Magalhães Nascimento Júnior
	1,5

	
	Olivar Antônio Valente Ribeiro
	1,63

	
	Cristiano Chagas de Souza
	1,7

	
	Silvana Vieira
	1,78

	
	Francisca Isaias Barbosa
	1,8

	
	Camyla Rabelo de Souza 
	2,13

	
	Hellen Viviane Souza Serique
	2,5

	
	Mário Sergio Pinheiro Pantoja
	2,7

	
	Ramon Duarte Neves
	2,93

	
	Sebastião Soares Filho
	3,03

	
	Fábio Júnior de Oliveira
	3,2

	
	André Felipe Bagarrão Gibson
	4,13

	
	Caio Santos Silva
	4,2

	
	Renata de Moraes Sabaa Srur
	4,3

	
	Cristiane do Socorro Barros de Oliveira
	4,73

	
	Joseane Pinheiro Ferro
	4,75

	
	Elaine Carvalho Landy
	4,8

	
	Gerson Paulino Lopes
	4,8

	
	Áurea Linhares Martins
	5,0

	
	Alice da Silva Lima
	5,0

	
	Ângela Cira Lima de Queiroz
	5,0

	
	Christine Albuquerque Queiroz
	5,0

	
	Suellen da Gama Barbosa Monger
	5,1

	
	Rosinaldo Cruz Aguiar
	5,15

	
	José Luiz Miranda Martins
	5,5

	
	Bianca Damasceno Pinho
	5,55

	
	Kamila de Sousa Leão 
	5,6

	
	Josyane Brasil da Silva
	6,0

	
	Márcio Albuquerque de Medeiros
	6,5

	
	Eliomar de Moura Sousa
	6,6

	
	Fabrícia de Jesus Paiva da Fonseca Sizo
	7,0

	
	Arnaldo Algaranhar Gonçalves
	7,0

	
	Ivan Alberto Palheta Santos
	7,0

	
	Ana Patrícia Moreira Pereira
	7,1

	
	Roberta Silva Couto
	7,3

	
	Indira Nadja Vasconcelos de Oliveira
	7,3

	
	Dário Lisboa Fernandes Neto
	7,38

	
	Cinthia Tavora de Albuquerque Lopes
	7,8

	
	Márcia Cristina de Miranda Lima
	8,0

	
	Tânia Cristiane Gonçalves da Silva
	8,4


-----Mensagem original-----
De: Nazaré Progenio [mailto:progenio@ufpa.br] 
Enviada em: terça-feira, 16 de novembro de 2010 12:14
Para: 'Ciência Animal'; 'Ciência Animal'; 'Ciência Animal'
Assunto: Adesão ao Acompanhamento
Prezado(a) Coordenador(a),

Considerando a adesão do PPG em Ciência Animal ao Programa de Acompanhamento, a PROPESP está colocando a disposição do Programa R$ 12.000,00 (doze mil reais) dos recursos do PROF para despesas de custeio relacionadas à aquisição de insumos para  pesquisa (reagentes, material de laboratório, etc),  manutenção de equipamentos de pesquisa e reformas de laboratórios. As propostas devem ser corretamente instruídas e protocoladas até o dia 26.11.2010, em nome da Diretoria de Pós-Graduação.

Atenciosamente,

Emmanuel Zagury Tourinho

Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação

Universidade Federal do Pará

Pedro Walfir Souza Filho

Diretor de Pós-Graduação







